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Ulkoasiainministeriö, TORI-siirtoprojekti ohjausryhmä 4 

Aika  29.9.2015 klo 12.30 – 14.30 
Paikka  UM, Kanavakatu 3B, nh Lokki 
 
Osallistujat  Puheenjohtaja: Ari Uusikartano; UM 

 
Jäsenet:  
Ari Uusikartano, tietohallintojohtaja, UM 
Ritva Flinkman, järjestelmäpäällikkö, asiakasviraston projektipäällikkö, 
UM 
Tuomo Pigg, neuvotteleva virkamies, TORI-hankkeen hankepäällikkö, 
VM (varalla Timo Saastamoinen, VM) 
Jukka Rautanen, asiakaspalvelujohtaja, Valtori (varalla Marjut Siintola, 
hankejohtaja) 
Mervi Koivuoja, Valtorin projektipäällikkö, ohjausryhmän sihteeri 
 

Jakelu  ohjausryhmän jäsenet ja varajäsenet 
 

1 Esityslistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin esityslista. 

2 Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen 1.9.2015 pöytäkirja. 

3 Valtorin tilannekatsaus/ Jukka Rautanen 

Jukka Rautanen kertoi viimeisimmät uutiset Valtorista. Esille nostettiin 
mm. asiakasyhteistyön tehostaminen. Asiakasrajapintaa ja toimintaperi-
aatetta on selkeytetty. Vastuut on jaettu palveluvastaavien ja asiakas-
vastaavien kesken. Vielä on kuitenkin rekrytointeja auki ja mm. um:n 
osalta asiakasvastaava on toistaiseksi Jukka. Palveluvastaava on Arto 
Ketola, mutta yhteystahot ja mahdolliset uudet järjestelyt tulee ajankoh-
taiseksi uudelleen siirron jälkeen. 

4 Projektin tilanne ja Avoimet asiat/ Mervi Koivuoja 

Mervi Koivuoja kävi läpi projektin tilanteen. Siirtovaihe on puolessa vä-
lissä ja sopimusten osalta tilanne on pysähdyksissä. Siirto- ja puitesopi-
muksen tekstejä on kommentoitu puolin ja toisin. Varsinaisista siirtokoh-
teista ei liene enää epäselvyyttä. 
Palvelu- ja turvallisuussopimuksia ei ole vielä käsitelty. 
 
Ari Uusikartano tiedusteli syyskuussa päättyvien Ms-lisenssien tilan-
netta. On epäselvyyttä mikä taho ne uusii, koska lisenssit vanhenee en-
nen siirtoa Valtoriin ja nyt ne ovat VNHY:n hallinnassa. 
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Asia on kunnossa. Valtori on neuvotellut lisenssit jo Valtorin sopimuk-
selle ja jatkuvat keskeytyksettä 1.10. lähtien. 
 
Mervi kertoi, että Tieto Oyj:n kanssa on pidetty kokous sopimuksen ja-
kamisesta UM:n, VNHY:n ja Valtorin kesken. Sopimuksesta siirtyy Suvi-
alustan ja documentum-alustan käyttöpalvelut Valtoriin sovellusosuuden 
jäädessä jaettuna UM:n ja VNHY:n kesken. 
Kokouksessa ei vielä päästy lopputulokseen ja uusi kokous järjestetään 
siten, että myös VNHY:n edustajat osallistuvat. 
 
Toimittajasopimusten luovutuskokous on sovittu 27.10. Siinä luovute-
taan UM:n arkistosta myös VNHY:lle siirtyneet sopimukset. 
 
Poikkeamaesitykset on käsitelty Valtorin asiakasneuvottelukunnassa 
18.9. Tuomo Pigg kertoi, että kirjausta UH-verkon osalta ei viedä valtio-
neuvoston päätökseen. Kirjaus tehdään VNHY:n siirtoprojektissa oh-
jausryhmän pöytäkirjaan ja palvelusopimuksen palveluliitteeseen mai-
ninta. VM:n lakimies Sami Kivivasara on vielä yhteydessä VNHY:n 
osastopäällikkö Janne Kerkelään. Menettely on Ari Uusikartanon puo-
lesta ok. Poikkeama on voimassa vuoden 2016 loppuun, jonka jälkeen 
asiaa tarkastellaan uudelleen. 
  
UM:n esittämien poikkeamaesitysten osalta  Salve ja Sara poikkeamat 
ovat voimassa vuoden 2016 loppuun ja IAM-hankkeen osalta lokakuun 
2016 loppuun. Tämän jälkeen asia käsitellään uudelleen. 

5 Avoimet asiat - Sopimusten tilanne 

Mervi listasi sopimustilanteen: 
 

- Puitesopimus, kommentteja 
 

- Siirtosopimus-teksti, kommentteja 
- Siirtosopimus-liitteet, ok 

 
- Palvelusopimus-teksti, ei vielä käsitelty 
- Palvelusopimus-liitteet, ei vielä käsitelty 

 
- Turvallisuussopimus-teksti, ei vielä käsitelty 
- Turvallisuussopimus-liitteet, ei vielä käsitelty 

 
Tuomo Pigg korosti, että sopimusten ei tarvitse olla täydellisiä. Tarvittavat 
asiat saadaan näillä sopimuksilla vietyä eteenpäin ja tarvittaessa niitä voi-
daan aina muuttaa. 
 
Ari Uusikartano painotti, että allekirjoittajat haluavat lukea ja perehtyä asi-
oihin ennen allekirjoitusta. Oleellista on se, että kaikkien palvelut eivät ole 
samanlaisia vaan erilaiset tarpeet tulee ottaa sopimuksissa huomioon. 
 
Jukka Rautanen lisäsi, että tärkeintä on, että palvelut, laatu ja kustannuk-
set on selvillä. 
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Sovittiin, että pidetään sopimuksista erillinen palaveri. Ritva lähettää 
kommentoidun puitesopimuksen kutsuu palaverin koolle. 

6 Projektin riskit / Ritva Flinkman 

Käytiin riskilistaus läpi. 
 
Ritva otti esille riskin rivillä 8: ”Palvelut ja sopimukset eri tahoilla 
(UM/VNHY)”, joiden luokitusta todennäköisyyden osalta nostettiin pro-
jektiryhmässä lukuun 4 aiemman 3 sijasta. 
 
Nyt kun palvelut ja sopimukset ovat eri tahoilla, tulee mm. erilaisten luvi-
tusten osuus tärkeäksi. 
 
UM:n huolena on prosessin ja palveluketjujen piteneminen ja vastuiden 
epäselvyys, jos vastuutahoja on useita. Ritva esitti, että prosessin on 
oltava jouheva ilman ylimääräisiä mutkia. 
 
Mervi lisäsi, että siirtoprojektissa on vielä tarkoitus käydä prosessit, toi-
mintatavat ja vastuut läpi. Sovittiin, että Arto Ketola otetaan myös mu-
kaan.   
Tuomo Pigg mainitsi, että VNHY:n vastuu ja osuus on siinä, että Max 
Hambergilla on rooli sanella politiikka yhteisissä ministeriöpalveluissa ja 
Valtori toteuttaa ne kaikille samalla tavalla. Toimintatapa tulee käydä 
UM:n ja VNHY:n välillä. 
 
Vahvistettiin vielä Valtorin puolelta, että omisteisista työasemista ei ole 
ongelmaa vaan hankintamallia jatketaan Valtorilla edustustojen osalta, 
mutta jatkossa Helsingin osalta on tarkoituksenmukaista siirtyä leasing-
työasemiin. 
 
Riskien ” Osapuolten päätökset viivästyvät” (rivi 13) ja ”Aikataulua  ei 
voi muuttaa vaikka epäselviä asioita on kesken” (rivi 21) luokituksia nos-
tettiin myös. 
 
Riskien ”Päätökset siirtyvistä kokonaisuudesta epäselvät” (rivi 9), ”Pro-
jektin resursointi epäonnistuu” (rivi 12) ja ”UM/VNHY Tori -projektit vie-
dään erillään, jotain jää puuttumaan ja jotain tehdään tuplana” (rivi 26) 
luokituksia laskettiin. 
 
”Poikkeamaesitykset hyväksytään viiveellä” (rivi 27) ja ”Poikkeamaesi-
tyksiä ei hyväksytä” (rivi 28) poistettiin. 
 

7 Viestintäsuunnitelma / Ritva Flinkman 

Ei käsitelty viestintäsuunnitelmaa. UM käsittelee asiaa sisäisesti. 

8 Päätösesitykset 
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Päätettiin antaa siirtolupa valtioneuvoston päätökseen 15.10. 
 

Päätettiin erillisen sopimuskokouksen järjestämisestä. 

9 Sovitut toimenpiteet 

 
No Pvm Toimenpide Vastuu Deadline Status Ratkaisu 

1. 6.5, 
18.6,
1.9, 
29.9 

Poikkeamaesitykset Ari Uusikar-
tano 

9.9 Valmis etenemistavasta on 
sovittu 

2. 18.6, 
1.9, 
29.9 

Toimittajasopimukset Ritva Flinkman lokakuu 
27 

Avoin Ritva kokoaa sopimuk-
set 

3. 1.9, 
29.9 

Sopimusten luovutuspala-
veri 

Mervi Koivuoja lokakuu 
27 

Valmis kokouksen järjestämi-
nen ja kutsut 

4. 1.9, 
29.9 

Siirtosopimuksen kom-
mentit ja liitteiden päivitys 

Mervi Koivuoja  Valmis selvittäminen epäsel-
vistä ja Valtorin kom-
mentointi tekstiin 

5. 1.9, 
29.9 

Viestintätarve ja tiedote UM / Ritva 
Flinkman 

 Valmis sisäinen suunnittelu 

6. 29.9 Järjestetään erillinen sopi-
muspalaveri 

UM / Ritva 
Flinkman 

   

 
 

10 Muut asiat Ei muita asioita. 

11 Seuraava kokous 

Seuraava kokous 15.12. klo 9.30 – 11.00 

 
 
 


